

# 全国优秀党务工作者陈军浩： 把党员们集结起来做志愿者 他领衔的志愿服务激发了向善力量

7月1日晚10点半到家，7月2日9点多继续开会，这几天，全国优秀党务工作者陈军浩还在忙碌中，刚从北京参加完庆祝中国共产党成立100周年大会的他，依然心潮澎湃。

“这是党内非常高的荣誉，比我优秀的人太多了，而我只是最基层的一名党员，为了表达我对党、对国家的感激，继续做好工作才是我最好的回馈方式。”陈军浩说。

## 我是共产党员“两优一先”风采

### “红领之家”志愿者 活跃在北仑街头巷尾

从2001年开始，陈军浩就从事志愿服务，到现在已经20年了。

2012年5月，陈军浩为了带动更多人做公益，在北仑区新碶街道的支持下，建立了社会组织“红领之家”，成员大多为党员、预备党员及有能力有特长的人党积极分子。

在“红领之家”志愿者的“服务清单”中，脏活累活往往是主要“攻坚”对象——他们在北仑的大街小巷、山岭河边，捡垃圾、清理杂草、擦拭站牌；台风“利奇马”期间，他们自发组织队伍，24小时保护危房现场、转移居民、抢修电线……

“红领之家”的志愿者们不断用他们的“微能力”传递着正能量，逐渐吸引更多人们加入“红领”队伍。

数据显示，“红领之家”目前已拥有注册志愿者1751名，累计志愿服务3485次、7万多小时，累计服务群众60万人次，探索建立项目策划、量化积分等制度，常态化开展亲水、敬老、导医等10大服务项目。

与此同时，陈军浩始终牢记自己支部书记的身份，主动当好“红色导师”，带动更多党员加入志愿服务队伍。

如今，北仑当地已建立18个党员志愿服务组织和100多个红领驿站，2万多名党员常态化参与志愿服务，形成了从“一点红”到“一片红”的党员志愿服务新风尚。

### 助特殊人群融入社会、回馈社会

除了用志愿服务构筑温暖屏障，帮助特殊人群融入社会、回馈社会也是“红领之家”关注的重点。

陈军浩用志愿服务的理念承接社区服刑人员、归正人员、吸毒人员和重性精神病人4类特殊人群，提供帮教救助、权益保障、就业培训等相关服务。

让志愿服务激发向善力量，是陈军浩摸索创新“红领矫正”的初心，但要引导矫正对象参加志愿服务却是最难的。

因犯非法持枪罪被判缓刑三年的李某，一开始抗拒参加社会服务。于是，陈军浩每周上门探访，与他交朋友，并且帮助他解决租房等实际困难。

不仅如此，陈军浩为了让李某重新融入社会，还根据他的特长，安排他加入“红领之家”文艺小分队。逐渐打开心扉的李某，不仅参与制作了8部反诈公益片，还带家人一起参加志愿服务，他的妻子还凭借志愿服务积分成功落户北仑。

经过多年的耕耘，“红领矫正”社会治理模式不仅向全国提供了治理范例，还向全球输送了中国经验。2016年10月，加拿大第24届国际社区矫正协会研讨会上，陈军浩作为中国的唯一代表介绍了“去标签、专业化、重帮扶”的“红领矫正”模式，向国际社会展示了中国的司法温度。

### 延边村民视北仑人为“自家人”

2020年9月初，吉林省延边州汪清县西碱村的第一书记任义，走进了直播间，与淘宝第一主播薇娅携手销售农产品，销售额近265万元。推动这场直播的“无名英雄”正是陈军浩。

从2019年4月开始，“红领之家”结对帮扶吉林省延边州汪清县西碱村，这是国家深度贫困县的一个偏远村庄。当初，在经过调研后，陈军浩等人发现，西碱村经济困难只是表象，实际是缺乏战胜困难的斗志与能力。

扶贫更要扶志，陈军浩针对西碱村现状，提出“党建引领结对扶贫”，实施“红星乡邻”志愿服务项目，致力于帮助贫困人员立志、赋志、凝志。

他牵线搭桥，让宁波家庭、当地优秀贫困学生、当地志愿者开展三方结对，与44名贫困学生建立长期结对关系，帮扶物资及金额超10万元。

他开展“红色种子培育项目”，为38个结对贫困户一对一制订脱贫方案，提供种子经费、联系专家指导、对接销售渠道等黑木耳产业发展“一条龙”服务，累计创收39万元。

他采取“书记对书记、党员对党员、志愿者对志愿者”的培养式帮扶，累计孵化教育志愿服务队、中草药种植学会等4家当地社会组织。

陈军浩的真诚付出换来了当地村民的真心相待，如今村民们遇到从宁波北仑来的人就会热情招呼，还经常邀请他们到家中吃饭，村民张春琳说：“宁波北仑人就像我们的自家人一样。”

来自西碱村村民的肯定，成了陈军浩扶贫项目最温暖的注脚。2020年，“红星乡邻”志愿服务项目获得第五届中国青年志愿服务项目大赛银奖。

记者 朱琳 见习记者 林微微

## 颗颗红心向党诉衷情 师生们折了七万枚红色五星 汇聚成一面党旗

本报讯(记者 钟婷婷 通讯员 王逸)“这面党旗是最好看的党旗!”7月1日上午，由宁海县桥头胡中心小学主办的“笔墨绘童年，童心颂党恩”的师生书画展在黄墩艺社开幕。现场，六年级学生何梓诺望着那一面面熠熠生辉的党旗，十分激动。

这面党旗由桥头胡中心小学全校1750名师生亲手折叠的70000枚红色五角星汇聚而成，深情表达了对党的感恩和祝福。

这个创意来自该校大队辅导员马艾老师，他说：“如何庆祝中国共产党成立100周年，又能让学生有参与感，老师们纷纷出谋划策。考虑到孩子的年龄阶段能做的手工难度有限，最终敲定让每个老师和学生折星星，再把星星粘贴到党旗的红色背景上。”

经过5天的努力，每个孩子都完成了任务，一面由70000枚红色五星汇聚而成的中国共产党党旗呈现在大家眼前。每一颗星星饱含着他们对党的热爱之情。

## 浙江省10首主旋律歌曲公布 奉化原创歌曲 《心中的誓言》入选

本报讯(记者 鲁威)昨天，记者从奉化区文广旅体局了解到，由浙江省委宣传部牵头，省文化和旅游厅、省音乐家协会、浙江音乐学院、浙江广播电视集团音乐调频共同发起2021讴歌新时代原创主题歌曲发布会在浙江广播电视集团正式发布。由奉化区文化馆推荐的原创歌曲《心中的誓言》，从2136首作品中脱颖而出，被评选为浙江省10首主旋律歌曲，作为重点打造作品进行全方位宣传推广。

歌曲《心中的誓言》由奉化区优秀青年作曲家单陆咪作曲，浙江省著名作曲家张全武修改及编曲，浙江省音乐文学学会副会长陈民宪作词，由浙江省优秀歌手吴昊睿演唱。

整首作品风格真诚而深沉，激情而宽广，给人以力量，情感上层层递进，体现了中国人民对中国共产党的热爱与拥护，歌颂了中国共产党领导中国人民走过千山万水、历经艰难险阻、成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。

6月16日，这首歌曲还登上了《唱支歌儿给党听》——浙江省庆祝中国共产党成立100周年音乐作品汇报演出的舞台，以优美的旋律庆祝中国共产党成立100周年。

陈军浩  
通讯员供图

